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                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 10/1/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da  Mesa nºs 1.343, de 1996, e 1.376, de 1997, assinou os seguintes atos
relativos a  cargos em  comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio
às Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                       Gabinete do Deputado José Maria Barros
 exonerando, a  partir de  14/1/97,  Raimundo  Penhaforte  Reis  Faria  do  cargo  de
Supervisor de Gabinete, padrão AL-25.
                          Gabinete do Deputado Wilson Pires
 tornando sem  efeito o  ato publicado  no "Diário do Legislativo", edição de 9/1/97,
que nomeou  Isa Marina  Ruas de  Almeida para  o cargo de Auxiliar Técnico Executivo,
padrão AL-34;
 tornando sem  efeito o  ato publicado  no "Diário do Legislativo", edição de 9/1/97,
que nomeou Antonílio Martins Ferraz para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-
05;
 nomeando Antonílio Martins Ferraz para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão
AL-34;
 nomeando Isa  Marina Ruas  de Almeida  para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão
AL-05.
                                 EXTRATO DE CONVÊNIO
Termos de Convênio que entre si celebram a Assembléia Legislativa do Estado de Minas
 Gerais e as Entidades abaixo discriminadas, cujo objeto é a concessão de subvenção
                      social e auxílio para despesa de capital
Convênio Nº 02675 - Valor: R$2.800,00.
Entidade: Associacao Mineira Paraplegicos - Belo Horizonte.
Deputado: Joao Batista Oliveira.
Convênio Nº 02680 - Valor: R$8.716,00.
Entidade: Associacao Comun. Moradores Bairro Julia Kubitschek - Coronel Fabriciano.
Deputado: Paulo Pettersen.

                                          ERRATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

                         220ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA*



 * -  Republicação de  pronunciamentos dos  Deputados Hely  Tarqüínio, Almir Cardoso,
Miguel Martini,  Geraldo Nascimento, Paulo Piau, Dílzon Melo, Durval Ângelo e Clêuber
Carneiro, em virtude de incorreções havidas na edição de 7/1/97, na pág. 6, col. 4, e
na pág. 7, col. 1:
 O Deputado  Hely Tarqüínio  (Em aparte)*  - Queremos,  neste momento de despedida do
nobre colega, Deputado Marcelo Cecé, desejar-lhe toda sorte de felicidades. Ele volta
ao seu  paraíso encantado,  que é  Sete Lagoas,  pela segunda  vez, para  cumprir  um
mandato, uma  missão junto  ao povo  que lhe  deu uma expressiva votação, uma vitória
esmagadora. Está  ciente da  sua missão  e de  que, também,  cumpriu sua missão nesta
Casa, representando  seu povo,  trazendo suas  angústias, seus problemas e procurando
solucioná-los junto ao Governo do Estado.
 Em meu  nome e  em nome da Bancada do PSDB - porque o nosso Líder está ausente, para
cumprir outros  compromissos do  partido -, queremos desejar ao Deputado Marcelo Cecé
toda sorte  de felicidade,  para que ele possa realizar e materializar seus projetos,
ao longo dos quatro anos; realizar - quem sabe? - obras que deixou, ainda no hiato em
que permaneceu  longe de  Sete Lagoas;  realizar todas  as suas obras e cumprir a sua
vocação junto  aos seus  munícipes e realizar tudo o que desejou, que amou e ama para
Sete Lagoas.
 Neste momento,  também, gostaria  de desejar  ao Deputado Luiz Antônio Zanto, eleito
Prefeito de Frutal, toda a felicidade. Aqui, ele permaneceu por dois anos, mas sempre
na angústia  de voltar  a Frutal.  Temos a  certeza de  que esta  Casa foi  fonte  de
inspiração e  de ensinamentos,  para ele  aperfeiçoar a  sua vocação e realizar, pelo
povo de Frutal, muita coisa.
 Esta Casa  mostrou um  horizonte maior  para todos:  para o  Deputado Marcelo  Cecé,
durante seis  anos; para  o Zanto,  por dois  anos; para o Deputado Almir Cardoso, de
Paracatu, também,  que milita  na Oposição  e é  conhecedor dos  problemas. Que  eles
possam ser  felizes nas  missões que  lhes estão  reservadas. Lembro, também, o nosso
querido jurista,  que deixa  sua marca  de sabedoria,  do saber  jurídico,  que  é  o
Deputado Bonifácio Mourão. E, também, o Deputado Jairo Ataíde, de Montes Claros.
 Todos eles  estão com  vocação para  voltar aos  respectivos ninhos. É uma nostalgia
política que  se revela  nesta Casa.  Temos a  certeza de  que esta  Casa é  fonte de
inspiração para Minas Gerais, que se resume nos municípios.
 Para nós,  foi uma  honra  ter  convivido  com  representantes  dos  municípios  das
diferentes regiões  de Minas  Gerais. Nós, como Deputados Estaduais, assimilamos isso
de forma  sintética e  podemos voltar para nossos ninhos e tentar resolver o problema
local, o problema administrativo, o problema político.
 Neste momento  difícil, sabemos  que o nosso Governador está interessado em resolver
os problemas  de Minas,  equacionar os  problemas de  Minas, e  todos esses Prefeitos
estão identificados com o nosso Governador.
 A eles, o nosso grande abraço e um desejo de felicidade perene nas suas comunidades.
Muito obrigado.
 * - Sem revisão do orador.
 O Deputado  Almir Cardoso - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, público
das galerias, imprensa, faço uso, hoje, da tribuna, para me despedir dos colegas, dos
companheiros e agradecer. Foram momentos importantes que passamos juntos.
 Sou um  Deputado que  chegou a esta Casa com uma pequena trajetória na vida pública:
dois anos  como Vereador, na minha cidade, e esses dois anos aqui, na Assembléia, que
me valeram muito. Saio daqui levando comigo uma bagagem considerável de experiência e
de conhecimento,  que, não  tenho dúvida, me servirá muito e me ajudará a administrar
nossa querida  cidade de  Paracatu. Como  na ocasião em que fui eleito Deputado, numa
força de  organização e  de disposição  para servir,  saio, agora,  desta  Casa.  Fui
convocado por  forças políticas  representativas de  nossa cidade,  para  disputar  a
eleição para  Prefeito. Mais  uma vez,  me dispus  a ajudar  nossa comunidade.  Todos
vocês, certamente, sabem muito bem o que significa poder ser o Prefeito de sua terra,
principalmente num momento tão difícil como o que estamos passando.
 Acho que  vocês terão  conhecimento de nossos esforços à frente da Prefeitura. Quero
poder contar  com os  colegas. À  medida que  entrarmos em  contato com  os senhores,
ajudem-nos a desempenhar esse papel da melhor forma possível. Quero agradecer a todos
os  colegas   Deputados,  que   conviveram  conosco  durante  os  diversos  trabalhos
elaborados. Gostaria  de citar, particularmente, a Deputada Elbe Brandão e o Deputado
Bonifácio Mourão.  Fomos parceiros  num trabalho  muito importante  para mim, que diz
respeito à  violência contra  a mulher  no  Estado  de  Minas  Gerais.  Foram  muitas
reuniões, muitas  discussões em  uma  Comissão  Especial,  as  quais  resultaram  num
relatório final muito significativo, com muitas informações e sugestões, encaminhadas
aos mais  diversos órgãos.  Sabemos que  muito do  que  foi  proposto  ali  tem  sido
considerado e  aproveitado para  ser transformado em políticas públicas efetivas para
combater a violência contra a mulher no nosso Estado.
 O Deputado  Miguel Martini  (Em aparte)  - Gostaria  de aproveitar  este aparte para
dizer que,  na campanha  realizada na  cidade onde  V. Exa.  foi eleito, por falta de



habilidade daqueles  que  negociaram,  estivemos  em  lados  opostos.  Por  coerência
partidária, porque  meu partido  lançou um candidato em coligação, estive em Paracatu
para fazer campanha para o meu candidato, que foi derrotado. Meu desejo, como V. Exa.
já tem conhecimento, foi de que tivesse havido uma composição. Assim, a vitória teria
sido muito  mais fácil.  Já estávamos  convencidos disso,  e, hoje,  os outros também
estão. De  qualquer maneira,  quero deixar  claro que  acho que  a cidade de Paracatu
ganhou com  a eleição  de V.  Exa. Tenho  muitos amigos naquela cidade. Infelizmente,
aquele município  não tem  sido administrado  com ética, com moral e com seriedade. O
povo de  Paracatu clamava  por um governante sério, competente, honesto, íntegro, que
buscasse o  bem comum.  V. Exa.  é esse  nome. Paracatu ganhou. Tanto que o grupo que
apoiamos ficou  feliz com a sua vitória. Existia apenas um lado que não queríamos que
ganhasse. Felizmente,  esse lado  perdeu.  Paracatu  ganhou,  e  quero,  de  público,
reconhecer o  valor de V. Exa. como parlamentar, pelos trabalhos que apresentou, pelo
seu empenho  e dedicação. Com certeza, tudo isso se repetirá na condução do Município
de Paracatu.  Pela sua  ética, seriedade  e competência,  tenho certeza disso. Então,
desejo a  V. Exa. muita felicidade, afirmando, de público, que Paracatu será uma nova
cidade a partir da sua administração. Toda felicidade que V. Exa. merece. Parabéns ao
povo de Paracatu, que soube escolher alguém como V. Exa.
 O Deputado  Geraldo Nascimento  (Em aparte)  - Peço  licença  ao  companheiro  Almir
Cardoso para  que possamos  desejar, neste momento, sucesso aos colegas Marcelo Cecé,
Jairo Ataíde, Bonifácio Mourão, nosso professor em Governador Valadares e nesta Casa,
Carlos Murta  e Luiz  Antônio Zanto.  Pediria, ainda,  licença aos nobres pares desta
Casa para  fazer a  minha manifestação,  estendendo-a, também,  ao nobre  colega Luiz
Antônio Zanto.  Companheiros Deputados  que, em  janeiro próximo, assumem prefeituras
municipais: desejo  a cada  um de  vocês muito sucesso e, acima de tudo, que consigam
atender mais aos anseios do povo e dos mais necessitados.
 Ao futuro  Prefeito  de  Frutal,  Luiz  Antônio  Zanto,  desejo  que,  entre  outras
realizações, coloque  em prática  aquilo que  nos ensinou  nesta  Casa.  Trazemos  de
Acesita e  de Timóteo  uma experiência  ímpar, com  o Centro Odontológico Ari Duarte.
Portanto, desejamos  que Frutal,  com o colega Luiz Antônio Zanto, tenha a beleza e a
convicção -  e o  povo está  esperando -  de um  tratamento odontológico  à altura do
projeto que  está nesta  Casa. Posso  garantir ao  futuro Prefeito e a todos que é um
projeto de grande repercussão e valor social. É algo muito gratificante.
 Ao companheiro  Almir Cardoso,  desejamos muito  sucesso. Convivemos  na Bancada  do
nosso querido  PT, na  Comissão de  Agropecuária. Neste  Plenário, também,  foi muito
gratificante tê-lo  conosco, companheiro  Paraca. Dessa  convivência e das discussões
sobre a  valorização das  coisas de  nossa terra,  nasceu o projeto de lei que tive a
honra  de   apresentar,  propondo  incentivo  à  preparação  de  produtos  medicinais
fitoterápicos. Almir  traz, em  seu nome político, o nome da cidade que irá governar.
Isto é  uma prova  de amor  e dedicação  à querida Paracatu. São os votos de todos os
companheiros desta  Casa. Vá,  companheiro; tenha  a convicção de que pode contar com
todos os integrantes do PT. Meu muito obrigado e sucesso para você.
 O Deputado  Paulo Piau (Em aparte) - Queria, por dever e como Presidente da Comissão
de Agropecuária,  manifestar o  pesar  pela  sua  ausência  na  comissão.  Você  foi,
realmente, uma peça muito importante, sobretudo, naquilo que se refere ao processo de
reforma agrária.  Vá ser  Prefeito de  Paracatu e conte sempre conosco. Paracatu está
numa região  homogênea, juntamente com o Alto Paranaíba e o Triângulo. Ficaremos aqui
para dar  suporte a  tudo aquilo  que pudermos.  Muito obrigado  pela  permanência  e
convivência, quando  você pôde  demonstrar ser  uma pessoa  de bem  e homem  honesto.
Parabéns.
 O Deputado  Dílzon Melo  (Em aparte)*  - Em  nome dos  colegas do  PTB, em  nome dos
companheiros, queremos desejar a V. Exa., que, de agora em diante, estará à frente da
Prefeitura de  Paracatu, muito  sucesso. Temos  a certeza  de que  irá fazer  daquela
cidade um canteiro de obras, colocando toda a sua experiência e, acima de tudo, o seu
discernimento e a sua vontade de vencer, como tem demonstrado nesta Casa.
 O Deputado  Durval Ângelo  (Em aparte) - Companheiro Almir, convivemos aqui, durante
dois anos, como colegas de Bancada e, antes, como companheiros de partido. É evidente
a grande  contribuição que  você trouxe para o PT, com a sua ação aqui, especialmente
na área de sistema bancário e na Comissão de Agropecuária, deixando um espaço que não
vai ser  preenchido. Temos a certeza de que todo o povo pobre, o excluído de Paracatu
vê em  você uma  luz que, realmente, vai trazer um tempo novo para a política daquela
cidade. Gostaríamos  de que  continuasse contando  com a  ação da Bancada do PT neste
Poder, para  colaborar e  ajudar não  só no encaminhamento das questões relativas aos
problemas da  comunidade de  Paracatu, mas  também num  grande trabalho que colocamos
como prioritário  em nosso  partido, que é a organização popular no avanço das lutas,
no sentido  mesmo de  se caminhar  para a  libertação da  classe trabalhadora. Leve o
abraço da  Bancada toda  e a  certeza que temos de que você será o Prefeito de grande
destaque na  região Noroeste  e em  Paracatu, pela sua competência, pela sua coragem,
pela sua  ousadia de  realizar, segundo  o que  consideramos ser a nossa marca, o seu



modo petista  de governar. Muito obrigado pelo trabalho que desempenhou aqui, junto à
Bancada, e sucesso daqui para a frente.
 O Deputado  Almir Cardoso  - Muito  obrigado, Deputado  Durval Ângelo.  Vamos,  sim,
contar muito com todos vocês e, em particular, com a Bancada do PT. Antes de passar a
palavra ao  nobre Deputado,  gostaria de  dizer aos  senhores que  algumas  propostas
nossas continuam  tramitando na  Casa; com  elas, gostaríamos  de que a Bancada do PT
tivesse um  carinho todo  especial, principalmente com o projeto de renda mínima, que
foi aprovado  e está  parado na  Comissão de Educação, praticamente, há um ano. Vamos
testar, vamos  experimentar e  vamos demonstrar,  na nossa  pequena Paracatu,  que  o
projeto de  renda mínima  é importantíssimo  para  a  integração  das  camadas  menos
favorecidas da população, para dar suporte e demonstrar que essa política precisa ser
estendida aos demais municípios do Estado de Minas Gerais.
 O Deputado  Clêuber Carneiro (Em aparte) - Deputado Almir Cardoso, para nós, V. Exa.
é símbolo;  V. Exa. conseguiu o impossível na sua Paracatu; V. Exa. conseguiu a união
dos contrários;  V. Exa.  foi eleito numa coligação com o meu PFL e V. Exa. chegou lá
em virtude  do respeito  ao  cidadão  que  é.  Por  tudo  isso,  rendemos-lhe  nossas
homenagens e  constatamos que  mesmo os  contrários se  unem quando a causa é grande,
quando vemos  a dignidade  e o  empenho cívico de V. Exa. para com a sua terra natal:
Paracatu. Paracatu,  que sempre foi conhecida como Paracatu do Príncipe, agora tem um
príncipe perfeito. Muito obrigado.
                            DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.377
 Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/1/97, pág. 15, cols.
1 e 2, na ementa, onde se lê:
 "... Deliberações  da Mesa  nº 1.282,  de 27 de dezembro de 1995, e nº 933, de 20 de
outubro de 1993.", leia-se:
 "... Deliberações  da Mesa  nº 1.282,  de 27 de dezembro de 1995, e nº 993, de 20 de
outubro de 1993.".
 No art. 6º, onde se lê:
 "... Deliberação da Mesa nº 933...", leia-se:
 "... Deliberação da Mesa nº 993...".
 No anexo II, item 2, onde se lê:
 "... Diretoria-Geral Adjunta de Processo Legislativo...", leia-se:
 "... Diretoria Adjunta de Processo Legislativo...".
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